

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

№ 53 (796). ВІВТОРОК, 4 ТРАВНЯ 1926. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MAY 4th, 1926. No. 53 (796). VOL. VIII.

Міліон майнерів у Вел. Британії вийшли на страйк

ВЛАСНИКИ КОПАЛЕНЬ ХОТЯТ ЗМЕНШИТИ ПЛАТНЮ ТА ЗБІЛЬШИТИ ГОДИНИ ПРАЦІ, ОДНАК МАЙНЕРИ ВІДКИНУЛИ ЦІ ДОМАГАННЯ.

Лондон, 1. травня. — О півночі у Великій Британії розпочався страйк майнерів. На страйк вийшло більше як один мільйон робітників. Переговори, що велися між майнерами та власниками копалинь, не привели до ніякого результату. Власники стояли при своїй догаданні збільшення години праці й зменшення платні, а майнери домагалися скорочення години праці й підвищення платні. Власники копалинь пропонували знизити платню на 13½ проц. і хотіли збільшити робочий день з 7 на 8 годин. Май-

РОБІТНИКИ В ЦІЛІЙ АНГЛІЇ СВЯТКУВАЛИ ПЕРШІЙ ТРАВЕНЬ.

Робітничі організації Лондону влаштували демонстрацію, в якій взяло участь багато робітників і робітниць.

Лондон, 1. травня. — Робітники Великої Британії відсвяткували день Першого Травня влаштуванням демонстрацій по цілій країні. Як подіяють наслідки звідомлення, першотравневі демонстрації проминули спокійно. Робітничі організації Лондону влаштували демонстрацію, в якій взяло участь багато робітників і робітниць. Довгий ґожд помашерував з Блекфраєрс до Гайд парку, де відбулося гадючне першотравневе свято. В поході несено сотки червоних прапорів та різноманітних написів. На багатьох з них видніли слова: "Ми підтримуємо майнерів". Влада викликала багато кін-

КАНЦЛЕР ЛЮТЕР ПРО ПОЛІТИКУ НІМЕЧЧИН.

Берлін, 28. квітня. — Німецький уряд постановив притримуватися мирної політики і в такий спосіб сприяти економічному відновленню Німеччини. Таку заяву зложив сьогодні канцлер Лютер у своїй промові перед промисловими й торговельними представниками. Канцлер сказав, що політичне й економічне становище Німеччини значно поправилось, однак країна все ще є далеко від дійсного відновлення після війни. Він заявив, що дійсний мир можливий лише тоді, коли друга й третя надренські зони будуть евакуйовані альянтами.

ФРАНЦІЯ Й АМЕРИКА ПІДПИСАЛИ УГОДУ ПРО СПЛАТУ ДОВГУ.

Протягом 62 років французька республіка сплатить Злученим Державам 6 мільярдів 847 мільйонів доларів.

Вашингтон, 30. квітня. — Франція й Злучені Держави заключили вчора угоду в справі сплати довгу, який виня Франція Злученим Державам. Президент Кулідж одобрив вже цю угоду. Сума довгу вносить 4 мільярди 377 мільйонів доларів. Угода буде вислана негайно до конгресу для затвердження. На підставі заключеної угоди Франція має сплатити через 62 роки 6 мільярдів 847 мільйонів доларів. Річні рати починаються з 30 мільйонів доларів і поступово дійдуть до 125 мільйонів доларів. За перших 5 років не буде раховано ніякого проценту. За наступних 10 років буде раховано один процент, за наступних 8 років — 2½ проц. і за наступних 7 років — 3½ проц. Париж, 30. квітня. — Французький кабінет одобрив сьогодні угоду в справі сплати довгу, підписану в четвер у Вашингтоні американською державною комісією в імені Злучених Держав і французьким амбасадором Беренже.

УРЯД БАЛДВИНА ПРОГОЛОСИВ У ЦІЛІЙ КРАЇНІ НАГЛІЙ СТАН.

Військо в цілій Великій Британії є приготуване на всяку евентуальність. — Уряд має необмежені права.

Лондон, 1. травня. — Уряд проголосив сьогодні, що в наслідок вуглевого страйку "існує наглий стан". Уряд має тепер право уживати війська й підпримати всі інші кроки для вдержування порядку й забезпечення населення всіми необхідностями. Через проголошення наглого стану Велика Британія наглася майже в стані облоги. Хоч не проголошено воєнного стану ані формального стану облоги, то проте уряд має майже необмежені права. Одиноке обмеження в законі, на підставі якого проголошено наглий стан, є те, що уряд не може проголосити індустріальної конскрипції для примусової військової служби. Завдяком цього обмеження, уряд може підпримати всі кроки, які забажає, для вдержування порядку, забрання й регулювання засобів поживи, опалу, світла й інших конечностей та удержування засобів транспорту. Повідомляють, що деякі частини військової флотії дотепер приказ бути напоготові для спеціальної служби, а також військо по цілій країні є приготуване на всякий випадок.

ДЕ РІВЕРА СКАСУВАВ ПАРЛЯМЕНТ.

Мадрид, Іспанія, 27. квітня. — Іспанський диктатор генерал де Рівера вголосив на бенкеті патріотичного союзу промову, в якій сповістив про смерть парламенту. Він сказав, що не думає скасувати старого парламенту, ані росписувати виборів до нового. На думку генерала вистарчає, як у державних справах уряд буде засягати поради державної й економічної рад. Важні справи диктатор обіцяє віддавати під референдум (всенародне голосування). Уряд генерала де Рівери строго заборонив критикувати уряд або осуджувати державні проблеми.

АМЕРИКА ХОЧЕ ЗАХОПИТИ ВУГЛІВІ РИНКИ.

Вашингтон, 1. травня. — Власники вуглевих копалинь у Злучених Державх сядять з великим зацікавленням за розвитком подій у британській вуглевій кризі. Американські вуглеві інтереси приготувають пляни, щоб захопити від британських вуглевих інтересів торговлю вугіллям на світових ринках на випадок довгого страйку британських майнерів.

ПОЛИШЕНІ ЦЕРКВИ В МЕКСИКУ ПЕРЕМІНЮЮТЬ НА ШКОЛИ.

Всіх попів в Зітакуаро арештовано і їх будуть судити за викликання недавніх розрухів у тій місцевості.

Місто Мексико, 30. квітня. — Поступаючи згідно з розпорядком президента Калеса, міністер внутрішніх справ зарядив сьогодні, щоб усі церкви, вже полишені в провінції Мічоакан, перейшли на власність держави й були перемінені на школи. Газета "Ексельсіор" каже, що всі попи в Зітакуаро, в провінції Мічоакан, були вчора арештовані й будуть привезені до Міста Мексика, де їх будуть судити за викликання недавніх розрухів в Зітакуаро.

Місто Мексико, 30. квітня. — Спеціальні депеші з Зітакуаро кажуть, що там арештовано римо-католического попа Люїса Церду, а його церкву закрили. Він відмовився замкнути церкву, яку влада приказала замкнути за дозволення підчас нерештовани й будуть привезені до Міста Мексика, де їх будуть судити за викликання недавніх розрухів в Зітакуаро.

ТРЕЙД-ЮНІЙНИЙ КОНГРЕС ПРОГОЛОСИТЬ ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК.

Пять мільйонів робітників у Велікій Британії покинуть працю, якщо не буде поладжений страйк майнерів.

Лондон, 1. травня. — Пять мільйонів трейд-юніоністів у Велікій Британії вийдуть у вівторок на генеральний страйк, якщо до того часу не буде поладжений страйк майнерів, який сьогодні розпочався. Чотириста членів Трейд-Юнійного Конгресу рішили проголосити генеральний страйк в симпатію до майнерів на своїй сесії, яка збиралася сьогодні. Рішення конгресу означає, що цілий трейд-юнійний рух рішив постійно за майнерами в їх боротьбі з власниками копалинь та урядом. Конференція рішила викликати робітників у важних галузях, включаючи транспортних робітників, якщо до вівторка не буде поладжений спір між найнерами й вуглевими баронами. С. Дж. Брамлі, секретар юнії залізничних машиністів і паличів, оповістив, що на випадок генерального страйку залізничні юнії будуть перевозити потяги з молоком і поживою.

ІТАЛІЯ ОКУПУЄ ПІВН. СОМАЛІЯНД.

Рим, 30. квітня. — Міністер колоній Діскалеа заявив вчора в парламенті, що ціла північна частина Сомаліянд буде вневдовзі окупована Італійським військом і лотім перейде під безпосередню контролю Італії. (Сомаліянд лежить у східній Африці. Там недавно відбулися повстання проти італійської окупаційної влади.) Міністер далі сказав, що Італія звернеться потім до Британії та інших країн, що мають території в сусідстві з Сомаліяндом, щоб вони визнали таємно Італійську владу.

БЕЛЬГІЙСЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗИГНУЄ.

Брукселя, Бельгія, 30. квітня. — Тутешні газети пишуть, що в наслідок дальшого упадку бельгійського франка, бельгійський кабінет зрезигнує. Кажуть, що прем'єр Полє є готовий зрезигнувати, і якщо він зробить це, то з ним відійде також міністер фінансів Янсен.

ПЕРЕГОВОРИ РІФІВ З ФРАНЦУЗАМИ Й ЕСПАНЦЯМИ РОЗБИЛИСЯ.

Париж, 30. квітня. — Ріфський делегат на мирову конференцію в Уджда дано до неділі часу, в якому вони мають прийняти або відкинути французько-іспанські умови мира. Так як вигляди на прийняття умов є слабі, французькі й іспанські війська опинилися перед можливістю відновлення війни серед найтрудніших відносин. Делегати Ріфів повернули сьогодні до головної квартири Абд-ель-Крима і в неділю привезуть його остаточну відповідь французьким і іспанським представникам в Уджда. Сподіються, що його відповідь буде сигналом до відновлення війни. Якщо мирова конференція розібьється, то Ріфи скористають з її продовження, бо остане лише шість тижнів до часу, поки наступить гаряче літо в Марокко й Французам та Еспанцям буде дуже тяжко продовжувати війну. Мадрид, Іспанія, 1. травня. — Мирові переговори між французькими й іспанськими делегатами а представниками Ріфів в Марокко розбилися.

БРИТІЙСЬКИЙ УРЯД ПЕРЕВОЗИТЬ ВІЙСЬКО У ВУГЛІВІ РАЙОНИ.

Лондон, 1. травня. — Бритійський уряд перевіз сьогодні військо у вуглеві райони Полудневої Валії, Ланкашаїру й Скотланда. Військо має допомагати поліції у вдержуванні порядку підчас майнерського страйку. Брукселя, Бельгія, 1. травня. — Бельгійські майнери рішили сьогодні зібратися 6. травня для вирішення, яке ім зайняти становище супроти страйку британських майнерів. Сподіються, що вони пороблять заходи, щоб не допустити до вивозу вугілля до Британії, якщо страйк британських майнерів буде тривати до того часу.

РІЖНІ ВІСТІ

30 ЛЮДЕЙ ВТОПИЛОСЯ КОЛО МОСКВИ.

Москва, 30. квітня. — На ріці Охта, околом 10 миль від Ленінграду, заломився вчора міст і околом 50 осіб полетіли в воду. Двадцять з них жовіри виратували, а яких 30 втопилося. Більшість загинувших були селянки, які йшли до міста й несли молоко та іншу провізію.

ХОВАЛИ ПОГИБШОГО ПІСЯМІ ЗАГІНУЛИ.

Варшава, 27. квітня. — Підчас похорону полковника Срединського, голови польської летиційної служби, який знайшов смерть при розбитті аероплану, зударився три аероплани й три летуни згинули на місці.

СЕНАТОРИ В ОБОРОНІ ФАРМЕРСЬКИХ ІНТЕРЕСІВ.

Вашингтон, 29. квітня. — Одинадцять сенаторів зі західних стейтів відбули нині нараду в справі оборони фермерських інтересів, яким на їх думку загрожують політика президента Куліджа. Ці сенатори домагаються від уряду продовження сесії конгресу так довго, поки не буде ухвалена якась допомога для фермерів. Вони добиваються головно, щоб уряд занявся продажем фермерських продуктів.

БЕЗРОБІТТЯ В БРИТАНІЇ ЗМЕНШИЛОСЯ.

Лондон, 28. квітня. — Перший раз за кілька років число безробітних у Велікій Британії спало на понище мільона. Всіх безробітних є тепер 997 тисяч, себто 200 тисяч менше, як було минулого року.

АРЕШТУВАННЯ В МІЛЯНІ.

Мілян, Італія, 28. квітня. — Тут арештовано Італіяна Босі під замітом, що він одержував з Франції протифашистські памфлети для ужитку в опозиційних демонстраціях.

БАЛЬОН НОРГЕ ГОТОВИЙ ВІДЛІТИТИ З ЛЕНІНГРАДУ ДО КІНГС БЕЙ.

Осло, Норвегія, 1. травня. — Бальон експедиції Амундсена й Елсворта "Норге" є готовий вирушити з Ленінграду до Кінгс Бей на приказ капітана Ролда Амундсена. Плянований перелет через північний бігун мусить бути зроблений перед днем 21. травня або відложено до наступного року. Північна мрака, яка насуне на підбігунів околиці після цієї дати, спричинить цілорічне опізнення відлету бальона. Ленінград, 30. квітня. — Бальон "Норге", в якому експедиція Амундсена й Елсворта планує перелетіти зі Шпіцбергену через північний бігун до Аляски, не зможе відлетіти в Ленінград до Кінгс Бей скорше, як в середу або четвер. Командант бальона полк. Норбіє каже, що снігові бурі цього тижня на Шпіцбергені опізняли приготування до відлітного приміщення бальона на острові.